

扫码订阅



专访丰县城管局局长方军

创新城市管理模式 助力美丽丰县建设

近日,徐州丰县160余名城管执法人员进行了统一换装,丰县城管局局长方军在接受现代快报专访时表示,目前丰县正处在振兴发展的关键时期,丰县城管将以全新的面貌投入到工作中去,争取发挥更大的作用。

李伟豪



丰县城管局局长方军在接受记者采访 通讯员供图

城乡公共空间治理的生力军

丰县是江苏省城管执法体制改革试点县,近年来,丰县城管局始终坚持“百姓城管、科学城管、法治城管”理念,以“人民城市人民管,执法管理为人民”为宗旨开展城市管理。

方军局长告诉记者,年初县委县政府提出了一项重大战略:在全县范围内开展城乡公共空间治理,“这项工作对于丰县发展来说,具有极为重要的意义”。

公共空间治理,就是对被长期无偿占用、荒废的公共空间,加以整治、恢复和利用。公共空间的浪费,在当下丰县城乡均普遍性存在,比如农村荒滩废地未

开发,或被私人占用,无法为集体贡献效益;比如城区,小区公共空间被大量的私拉乱建侵占,小区全体业主的利益受损。

丰县城管局是城市公共空间治理的牵头单位,方军介绍,从年初开始,就组织协调相关单位,在全县范围内开展大力度整治。拆除私搭乱建,乱停乱放等行为。对全县120多个小区展开了拉网式的整顿,把乱停放的车辆和杂物进行了彻底清理,还市民一个干净整洁的环境。经过整治,腾出了巨大的公共空间,为丰县的进一步发展提供了良好的社会公共环境。

智慧城市建设的先行者

今年9月底,丰县人民政府和软通动力集团举行签约仪式,将共同推动新型智慧丰县建设。

近年来,丰县智慧城市建设一直受到县委县政府的高度重视,2013年10月丰县被国家住建部认定为国家第二批智慧城市,为此专门成立了智慧城市建设领导小组和专门的协调机构——智慧城市建设领导小组办公室。方军表示,他从2014年开始兼任办公室主任,统筹全县力量督促、协调、考核智慧城市建设的各个项目。

“通过三年来的努力,我们在智慧民生、智慧城市管理、智慧产业发展等多个方面取得了历史性的突破。”方军说。

丰县利用市场化手段,建立了丰县云计算资源中心。同时在数据共享上,也实现了重大突破,建立了基础数据库和公共信息平台,实现了人口、法人、宏观经济、地理信息的互联共享。

今年9月底,丰县与软通动

力集团签约成功,两者将合作打造丰县通创智慧综合体,搭建创新体验中心、城市运营指挥中心,打造互联网+综合治理体系。为城市提供监测预警,城市应急、事件管理、城市仪表盘、智能决策五大基本功能。“建成之后,可以说是丰县城市运营的‘大脑’。”

在前几年智慧城市建设的基础上,丰县又提出了新的发展目标,把智慧城市建设工作提升到了建设智慧社会的高度。方军表示,围绕这一目标,丰县确立了三个方向发展。一是智慧便民服务;二是智慧城市综合管理;三是大数据产业的发展。

同时,丰县城管局还按照国家住建部和县委县政府的要求,建立了城管执法监督平台,将单兵记录仪开发成具备前端录音录像取证、定位、单兵呼叫、群呼叫,下一步还将该平台与手机APP互联,为贯彻落实市委提出的建设精致、细腻、整洁、有序城市,提供重要科技支撑。

改革的领跑者

在刚刚启动的新一轮“一地一策”牵引性改革选题中,丰县探索生态要素集聚、生态产业发展的绿色发展新路径。方军表示,城管队伍在新一轮的改革中,将承担更重的任务,将绿色发展作为指引方向不断努力。

在承担着城乡环境面貌治理的重要任务外,丰县城管局还打造了循环经济产业园。前几年,丰县吸引社会资本,建立

了垃圾焚烧发电厂,目前可以做到及时焚烧每天城乡生产的生活垃圾和秸秆,变废为宝,实现了资源的循环利用。

“下一步我们将加快推进餐厨垃圾、粪便、污泥这三种固废的循环利用PPP项目建设,项目一旦建成落地,我们将真正实现全县固废资源化管理循环化利用,为县域绿色发展做出更大的贡献。”方军说。

和8岁姐姐、妈妈一起参赛

5岁小男孩跑完迷你马拉松

11月5日,2017第五届中国矿业大学半程马拉松赛暨第三届全国高校半程马拉松赛鸣枪,吸引了来自北京、上海等20余个省市的2500多名跑友参赛,创赛事举办以来新高。经过5年的打造,中国矿业大学半程马拉松赛事已成为国内具有较高影响力的大学生赛事之一。

李伟豪 李秀

本次比赛共有2544名马拉松爱好者报名参赛,其中,1575人参加半程马拉松,969人参加迷你马拉松,赛事规模创历史新高,其中中国矿业大学参赛师生人数比上届增长了80%。

跑友们来自北京、上海、山西、山东、湖北、湖南、四川、浙江、云南、辽宁、内蒙古等20余个省市及地区,他们当中不仅有中国选手,也有来自美国、泰国、乌克兰等国的外籍师生。半程赛中,年纪最大的选手已近60岁,年龄最小的参赛大学生为00后,年仅16岁。

他表示,第一次参加马拉松赛事是今年4月份的徐州马拉松,获得了第28名。谈起参加校

公里)项目。在迷你项目中,最小的参赛者是矿大附属幼儿园王一心小朋友,年仅5岁,他和姐姐(8岁)、妈妈一起完成了迷你马拉松项目。

比赛开始后,来自江苏有线铜山分公司的刘忠重就一直保持在第一军团,最终以1小时20分37秒的成绩第一个完赛。“这个时间在预测范围内,但没想到能拿到第一名。”刘忠重今年29岁,从去年2月份才开始长跑训练、接触马拉松,平时坚持每晚跑步5公里。

他表示,第一次参加马拉松赛事是今年4月份的徐州马拉松,获得了第28名。谈起参加校



小选手们在比赛 通讯员供图

园马拉松的感受和收获,他说:“矿大校园非常美,而且大学生们特别有激情。跑步和马拉松比赛给我最大的收获就是‘坚持’和‘毅力’这两种精神品质。”

女子组半程桂冠被中国矿业大学化工过程机械研一学生王贤以1小时48分59秒摘得。

中国矿业大学半程马拉松赛自2013年举办,是国内首个

校园马拉松赛事,也是中国田径协会注册赛事。经过五年的打造,中国矿业大学半程马拉松赛事已成为弘扬矿大优秀体育传统、引领校园体育文化建设、锻炼意志品质的重要载体,在参赛规模、路线设计、竞赛组织、赛事保障、文化传播等方面形成了具有较高影响力的品牌活动。

“西域情怀”12日开展

由徐州市委宣传部、徐州市总工会、徐州报业传媒集团、徐州市文学艺术界联合会联合主办,徐州美术馆(艺术馆)、徐州市美术家协会共同承办的“西域情怀”——胡玉才新疆风情画展将于2017年11月12日上午在徐州美术馆(艺术馆)举行开幕仪式,画展将持续到11月16日。

此外,画展组委会特别准备了部分《胡玉才中国画集》和2018年度胡玉才国画作品挂历,免费赠送给市民。 李伟豪

“向日葵”建成290个

近年来,铜山区妇联积极开展“牵手困境儿童——向日葵关爱培养行动”,广泛建立“向日葵读书点”,服务辖区留守儿童学习生活,主动参与社会管理与服务,妇联组织作用有效凸显。

“向日葵读书点”开放时间固定,每天放学后向留守儿童免费开放,周末、寒暑假则全天开放。每个“向日葵读书点”都配有专人管理。

目前,全区已建成“向日葵读书点”290个,基本实现村(社)全覆盖,有效解决了留守儿童放学后和假期无人看护的问题,切实保障了留守儿童的人身安全。 李伟豪 李效强

城管送老党员去体检

鼓楼区城管局在大走访活动中,发现琵琶街道万寨社区老党员张寿华身患重病,不仅送去慰问品,还送她去医院体检。另外,帮她解决生活困难,组织党员志愿者结对帮扶。李伟豪 剑